
 
 
 
Nykøbing, den 12-5-2011 

REFERAT AF MØDE I TURNERINGSUDVALGET 
Afholdt den 4-5-2011 i Brøndby 

 

 
Deltagere:  Peter Tranto (PT), Carsten Mollerup (CM), Hans Jørgen Larsen (HJL), Knud 

Jeppesen (KJ), Finn Jensen (FJ) og Allan Petersen (AP). 
 
Afbud:  Ingen. 
 
 

1. Sidste referat 
 

Ingen kommentarer 

 

2. Siden sidst 
 

HJL har været i kontakt med Valby-hallen, og der er store chancer for, at vi kan få hallen i 1. 
weekend af maj 2012 – til afvikling af pointstævnefinalen og kredsfinalerne. 

Carina Britt Nielsen har meddelt, at hun af arbejdsmæssige årsager må trække sig fra udvalget, men 
vil gerne give et nap med i forbindelse med nogle af vore arrangementer. Vi siger tak til Carina, og 
glæder os til samarbejdet på stævnefronten. 

 

3. Evaluering af 2. halvdel af holdturnering/Pointstævnerne. 
 

Seniorrækkerne: 

Desværre har der været to hold, som er blevet udelukket efter to udeblivelser, men ellers er 
turneringen blevet afviklet fint. 

Der er ønsker om at forlænge turneringen, så derfor blev det besluttet at starte med to uger før 
efterårsferien, og slutte turneringen i slutningen af marts. Vi vil ud over ferieugerne så indlægge et 
par friuger, så det er lettere for klubberne at placere flyttede kampe. 

 

Veteraner: 

Fint forløb, men jo desværre en tilbagegang i antallet af hold. Turneringen skal måske afvikles på 
hverdagsaftener i de uger, hvor herrerækkerne har friuger, samt enkelte lørdagssamlinger som hidtil. 
Det betyder så tomandshold i alle veteranrækker, hvilket også vil gøre det muligt for klubberne at 
stille fuldt hold hver gang, ligesom det sandsynligvis vil give flere hold. 
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Damer: 

Fint forløb, og en meget positiv kommentar fra en af deltagerne omkring afslutningen med 
præmieoverrækkelse. 

Vi skal dog tilstræbe at få nogle flere hold med, så vi kan evt. starte op med en slags pointstævne 
over et par runder, og så derefter lave selve holdturneringen. 

 

Ungdom: 

Meget fint forløb i år.  CM havde ikke fået en eneste henvendelse. 

 

Pointstævnerne: 

Glædeligvis mange deltagere – ellers ingen bemærkninger 

 

Indbydelserne til næste sæson: 
På baggrund af ovenstående kommentarer og beslutninger tilretter AP indbydelserne til næste 
sæson, så disse kan færdiggøres på næste møde. Dette gælder også indbydelserne til stævnerne. 

 

 

4. Evaluering af stævner og mesterskaber. 
 

Tomands-holdstævnet: 

Stævnet forløb meget fint, dog bliver vi alt for sent færdige lørdag aften, så det blev besluttet at 
spille bedst 3 sæt i nogle af de yngste rækker, samt sætte et max. antal hold i de enkelte rækker. Det 
er i alt fald vigtigt, at klasse 1 starter noget tidligere end i år. 

 

ØM-ungdom: 

Meget fint forløb, så her er der ikke behov for ændringer. 
 

ØM-senior/veteran: 

Også her meget fint forløb, men vi kan fremover godt anvende hal 3, som har fået sat ekstra lys op. 
Det betyder, at der kan spilles på 32 borde, så det ikke bliver nødvendigt med enkelte kampe i 
Furesøs lokaler. 

Vi bytter om på spilleprogrammet om lørdagen, så de store rækker, klasse 3 og 4, starter lørdag 
morgen. 

 

Pointstævnefinalen: 

Der var i år rekordtilslutning med 296 deltagere, og vi har kun modtaget positive kommentarer 
omkring afviklingen. Her er ingen anledning til ændringer. 

 

Øvrigt: 

Det blev besluttet ikke at afvikle startstævnet i den kommende sæson.  Der er kommet en række 
stævner i starten af sæsonen, så behovet for dette stævne er ikke mere til stede. 
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5. Reglementsændringer – udvalgets huskeliste 

 

Udvalget havde som sædvanligt lavet en huskeliste over ting, som man havde stødt på i sæsonens 
løb, og som gav anledning til ændringer i turneringsreglementet. 

 

Udvalget gennemgik huskelisten og traf de nødvendige beslutninger som følger: 

 

Ved dispensation for trækning af ikke lavest rangerende hold samt ved udelukkelser af hold skal der 
være en spærring af de spillere, som er tilbage, og det blev besluttet, at én spiller ad gangen kan få 
lov til at optræde på lavere rangerende hold i resten af sæsonen. 

 

Efterårs- og vinterferien (uge 7) medregnes ikke i 14 dages regelen ved en udsættelse af en 
holdkamp. 

 

I forbindelse med flytning af en kamp skal det præciseres, at TU kan flytte en kamp, hvis denne 
falder sammen med et højere prioriteret arrangement, og at TU fastsætter kampdatoen, hvis to 
klubber ikke kan blive enige om denne. 

 

Det skal præciseres, at regelen om, at to hold ikke kan passere hinanden ved op- og nedrykning, 
også gælder mellem 2. division og østdanmarksserien. 

 

Der skal strammes op omkring brug af spillere i de sidste runder, så vi undgår, at en spiller, der ikke 
har spillet på en klubs DT-hold i lang tid, lige pludselig kan optræde i ØBTU´s holdturnering. PT 
har tidligere lavet et tekstforslag, som med enkelte tilretninger kan bruges. 

 

Ved brug af reserver i ungdoms-holdturneringen skal ratingtallet benyttes i stedet for 
holdbetegnelsen. 

 

Regelen om, at toerne i serie 3 kan frasige sig kval.kampene til serie 2, skal genindsættes (er blevet 
slettet ved en fejl). 

 

§ 42 skal tilbageføres til den gamle tekst, da den nuværende alligevel ikke bliver overholdt. 

 

Herudover var der en længere debat omkring serie 3. Det er et problem, at nogle hold prøver at 
undgå oprykning til serie 2. 

Som det er nu, mangler der hold i serie 2, og niveauforskellen er meget stor i serie 3, hvilket gør 
springet fra serie 4 til 3, og fra serie 3 til 2 for stort. Der var forslag om at rykke nogle flere hold ned 
i serie 4, så rækken blev stærkere. En evt. ændring skal dog tages over to sæsoner. 

 

 

Til næste møde laver AP tekstforslag til ovennævnte ændringer, hvorefter udvalget tilretter 
turneringsreglementet.   
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6. Borddepotet 
 

HJL informerede om, at den nuværende placering er opsagt pr. 31-7, hvorefter alt materiellet flyttes 
til Budcentret i Brøndby, som er fremkommet med et billigere tilbud på opbevaring og kørsel. 

 

Vi skal dog stadig prøve at finde ud af, om vi kan placere et antal borde hos en af vore klubber. 

 

7. Eventuelt 
 

Næste møde afholdes onsdag den 25. maj kl.14.00.  
 
 
 
 
 
For referatet: 
 
Allan Petersen 
 


